

Дворец – достроить, сети – поменять

О чем в Качканаре договорились с ЕВРАЗом

Юлия БАБУШКИНА

На международной выставке ИННОПРОМ 11 июля губернатор Евгений КУЙВАСhev, глава Качканара Андрей ЯРОСЛАВЦЕВ и вице-президент ЕВРАЗа, руководитель дивизиона «Урал» Денис НОВОЖЕНОВ подписали соглашение о сотрудничестве. При поддержке промышленного холдинга в муниципалитете будут реализованы крупные инфраструктурные проекты.

Глава муниципалитета Андрей Ярославцев рассказал «ОГ», что в этом году с участием ЕВРАЗа Качканарского ГОКа будет достроен Ледовый дворец спорта «Кристалл». Инвестиции градообразующего предприятия составят более 380 млн рублей. «Коробку» спортивного объекта начали возводить в начале 2022 года, на сегодняшний день он построен. Сейчас подрядчики приступили к самому сложному этапу – монтажу ледовой арены и технологического холодильного оборудования.

Второй крупный проект, который будет реализован при поддержке ЕВРАЗа, – модернизация коммунальных сетей.



Ледовый дворец с ярко-красным фасадом – еще один крупный спортивный объект в городе. Он однозначно будет востребован, говорят в мэрии

– Речь идет о ремонте систем водоотведения и канализации, а также теплотрасс. Их износ очень высокий. Третий год подряд мы совместно с ЕВРАЗом поэтапно их меняем. В этом году и следующем работы продолжатся, – сказал Андрей Ярославцев.

Соглашение о сотрудничестве между правительством Свердловской области, администрацией Качканара и горно-обогатительным комбинатом ЕВРАЗа КГОК реализуется с 2017 года. За это время в инфраструктуру города вложено почти 2,5 млрд рублей. На эти средства построены спорткомплекс «Олимп», лы-

жероллерная трасса «Звездочка» и Дворец единоборств «Атлант», отремонтирована городская больница и чаша бассейна Дворца спорта, благоустроены общественные территории.

– Основная цель сотрудничества – сделать город, где живут наши сотрудники, более уютным, красивым и безопасным, чтобы качество жизни здесь росло год от года. Это важные решения, которые меняют облик города, и это наш совместный вклад в лучшее будущее, – сказал вице-президент ЕВРАЗа, руководитель дивизиона «УРАЛ» Денис Новоженков.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. ЯРОСЛАВЦЕВА



На некоторых арт-объектах набережной молодежь может оттачивать навыки скалолазания

Набережная в Краснотурьинске стала еще больше

В зоне акватории реки Турья в Заречном районе города открыли новый участок благоустроенной набережной с арт-объектами и пирсами с выходом к воде. Проект реализован на федеральный грант – в 2022 году Краснотурьинск выиграл Всероссийский конкурс лучших проектов благоустройства в малых городах и исторических поселениях и получил почти 90 млн рублей.

На обустроенной территории установлена уличная мебель, различные тренажеры, дизайнерские светильники, скамейки, понтоны, а также арт-объекты. К примеру, здесь можно увидеть скульптуру «Первый алюминий» в честь металлургов и автомобиль Анатолия Серова, летчика-испытателя, Героя Советского Союза и уроженца Северного Урала.

Полностью завершить благоустройство набережной планируется к сентябрю текущего года. Ее общая площадь составит 27,4 тысячи квадратных метров. Здесь появятся разные тематические площадки для жителей всех возрастов, игровые и спортивные зоны. Общая стоимость проекта составляет более 160 млн рублей, это средства федерального гранта, местного бюджета и градообразующих предприятий.

Напомним, облагораживать набережную в Краснотурьинске начали еще в 2016 году в центральной части города, а с этого года «переключились» на заречную часть. На сегодняшний день это одна из красивейших общественных территорий региона.

Юлия БАБУШКИНА

В Нижней Туре реставрируют уникальный мемориальный объект



Высота скульптуры с постаментом – почти три метра, рассказали в мэрии

Ольга ЗИМОЗДРА

Местные художники приводят в порядок скульптуру Скорбящей Матери на мемориале нижнетурьинцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Она появилась в 1967 году, ее создали силами предприятий и местных жителей. Сегодня это один из самых знаковых объектов Нижней Туры, сюда ежегодно люди несут цветы в День Победы и День памяти и скорби.

Но до недавнего времени основание Скорбящей Матери находилось в плачевном состоянии. Камень, на котором стоит скульптура, рассыпался от прикосновения руки. Вдобавок скульптура покрылась трещинами, на ней появился мох.

Поэтапной реставрацией объекта занялась проверенный мастер – жительница города, художник-дизайнер Татьяна Перевозникова. Ранее под ее руководством был обновлен барельефный комплекс мемориала и памятник Ленину в черте города.

По задумке мастера, скульптура, табличка на ней и барельеф должны смотреться гармонично. Сейчас Скорбящая Мать залакирована, созданы тени на ее лице, шее, руках и платке, чтобы подчеркнуть печаль. Сейчас художница с командой помощников оформляет бетонный постамент скульптуры и надписи на нем. У подножия объекта планируется сделать брусчатку, куда можно будет ставить свечи.

Срок завершения работ – конец июля. Также в планах на этот год – отреставрировать скульптуру Солдата, возвышающуюся над мемориалом.

ОЛЬГА СИЛКИНА

НОВОСТИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ



В Сосьве уже выстроили три этажа многоквартирного дома для погорельцев, скоро его будут заводить под крышу, сообщил глава Волчанска Александр Вервейн, курирующий территорию.

Продолжается строительство частных жилых домов. Первого августа планируется вручить ключи от 11 новых домов жителям, пострадавшим от большого пожара в апреле этого года.

В Красноуральске с этого года начнут реконструировать городской стадион «Молодость».

Контракт с подрядчиком на сумму 72,6 млн рублей уже подписан, сообщил глава города Дмитрий Кузьминых. На стадионе полностью обновят футбольное поле, беговые дорожки и спортплощадки. Срок сдачи объекта – сентябрь 2024 года.

В Лесном в поликлинике для взрослых пациентов сделают лифт.

Лифтовую шахту начнут строить в ближайшее время, финансовую помощь окажет госкорпорация «Росатом» и федеральное медико-биологическое агентство России. По словам главы города Сергея Черепанова, это позволит повысить доступность медицинской помощи жителям.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. ВЕРВЕЙНА